

编辑：惠中艳

6 月图书馆动态

一、河北科技师范学院 2019 年读书节总结表彰大会召开

2019 年 6 月 13 日下午，河北科技师范学院 2019 年读书节总结表彰大会在秦皇岛校区图书馆九楼学术报告厅举办。副校长杨越冬、图书馆领导班子及相关工作人员和师生代表 100 余人参加了大会。

会上李荣书记、刘朝晖馆长分别对 2019 年图书馆“读书节”系列活动进行了总结，表示图书馆以学校转型发展为目标，秉持“师生的需求就是图书馆人的努力方向，师生的满意是图书馆人最大的满足”的理念，愿意以服务为纽带，携手广大读者，“用文化滋养心灵，以诗书陪伴流年”，为不断推动校园文化建设、提升办学水平而奋斗！

大会对 2017 年度图书馆优秀读者、优秀志愿者以及 2019 年读书节期间各项活动获奖者进行了表彰。此次读书节活动以“让阅读助你成长”为主题，持续近三个月时间，举办文化专题展览、读书分享会、经典诵读大赛、摄影大赛、书法大赛、检索大赛、诗词大赛；开展“即选即借”、“换书大吉”、数据库资源使用培训、真人图书会等各类活动 30 余个，覆盖的读者群进一步增加，参与人次达 7700 余人。

此次读书节有效推动了图书馆馆藏资源的建设和利用，促进了我校书香校园的建设。图书馆将继续办好读书节活动，为营造我校浓厚的阅读氛围再接再厉，做出更大贡献！



副校长杨越冬参加读书节总结表彰大会

供稿：马俊云

二、图书馆及其多名工作人员荣获先进荣誉称号

2019年6月18日至21日在天津市召开了“高校图书馆建设与区域合作——2019年河北省高等学校图书馆年会”，会议由河北工业大学图书馆承办。我馆刘朝晖馆长带队共6人参会。会上，河北省高等学校图书情报工作委员会根据各个高校图书馆过去一年在学校人才培养、科学研究、社会服务和文化传承创新中的作用，及在学校的建设与发展中所做出的成绩，评选出集体和个人先进。我校图书馆荣获“河北省高等学校图书资料先进集体”荣誉称号，另有馆员马俊云、张楠、刘素清、杨海燕、闫明、华智杰等6人，荣获“2018年度河北省高等学校图书资料先进工作者”荣誉称号。



图书馆所获荣誉证书

供稿：惠中艳

三、图书馆为读者举办多项赛事及阅读推广等活动

（一）图书馆在三校区举办“奔跑吧，图书”活动

为丰富学生的课余生活，进一步加强大家对图书馆的了解和热爱，2019年6月2日，图书馆第二届“奔跑吧，图书”大赛相继在三校区落幕。活动吸引了来自各院系200余名学生参加。

作为2019年读书节系列活动之一，本次活动将潮流游戏引入线下，紧密贴合“阅读”、“书籍”、“文化”主题，通过寓教于乐的比赛形式，设计适合大学生参与的游戏环节，如背诵文章段落、与书中人物相遇、接力赛跑拼诗词、作画传递猜书名等。让学生回味经典著作的同时，熟悉馆藏检索方法，亲身体验了一把阅读与奔跑的乐趣。

“奔跑吧，图书”大赛打破了传统阅读的局限性和封闭性，在轻松愉快的活动中，考验了学生的知识储备，验证了他们的反应能力，展现了他们团结协作的精神，促进了同学间的交流与沟通，愉悦了大家的身心，为“书香校园”的建设增添了光彩。

供稿：刘素清、马俊云、魏春虹

（二）图书馆在三校区举办 2019 年知网杯“读·数据库”检索大赛

为进一步提高我校读者文献检索技能和信息素养，由图书馆主办、同方知网（北京）技术有限公司河北分公司协办的 2019 年知网杯“读·数据库”检索大赛于 4 月 26 日—5 月 17 日在全校范围内开展。此次比赛采用线上答题形式，经过 22 天轰轰烈烈的比拼，检索大赛圆满落幕，共 17 个院（系）学生参与答题，答题人数 122 人，答题人次 197 次。

通过此次比赛，使更多的师生关注并利用图书馆电子资源，有效提升了我校学生的信息素养。图书馆也将不断探索电子资源宣传新思路、新方法，使图书馆资源成为每个人学习和科研的助力器。

供稿：马彦格

（三）图书馆在三校区举办“读·样子”摄影大赛

近期，图书馆举办了“读·样子”摄影大赛。参赛主题：“惟妙惟肖”封面模仿、“书脸”（Book Face）、历史人物 COSPLAY 三种形式。

大赛共收到作品 24 幅，经过初选、复选，共评出一等奖 1 名，二等奖 3 名，三等奖 10 名，优秀奖 5 名。

该活动丰富了阅读文化的内涵、吸引了更多读者参与阅读推广活动。

供稿：张楠

（四）图书馆联合学校书法协会在三校区举办“翰墨书韵”书法大赛

书法是中国文化底蕴的体现，利用笔墨展现中国几千年的文明成果。书法代表的是知识的积累，文化的修养，每一个书法爱好者必是一个阅读爱好者，书法与阅读密不可分。

为了弘扬国粹，传承文化，加强大学生的人文素养，提高同学们的审美素质，塑造高雅的文化校园，图书馆联合学校书法协会举办了“翰墨书韵”书法大赛。大赛共收到来自各学院 59 名学生读者的 68 幅作品，其中毛笔书法作品 22 幅，硬笔书法作品 46 幅。通过评选，共 37 名选手获奖。大赛以一种活跃的氛围为书法爱好者提供了一个“一较高下”的平台，让广大选手在书法中体会传统艺术之美、书之韵。

供稿：魏春虹

（五）秦皇岛校区图书馆举办中国古代文化名人名著展览

阅读是最好的学习，为引导大学生回归阅读、热爱阅读、享受阅读，图书馆于2019年4月25日至5月10日举办以“历史长河 星光璀璨 文化源泉 自信力量”为主题的中国古代历史文化名人名著展览。

本次展览图书馆共推出20位文化名人，展出名人画像、馆藏著作、影视资源等内容供来馆读者欣赏。展览活动，带给大家更多艺术的享受和理性的启迪，对推动校园文化建设发挥了更加积极的作用。今后图书馆将精心打造“科师·圃展堂”项目，建立“文化长廊”，奉献多元化的展览，为校园文化添一抹亮色。

供稿：魏春虹

（六）秦皇岛校区图书馆举办“科师·圃展堂”第七期展览

2019年5月30日，“科师·圃展堂”第七期活动——“翰墨书韵”书法大赛优秀作品展，在秦皇岛校区图书馆一楼大厅开幕。

此次展览共展出在“翰墨书韵”书法大赛中获奖的优秀作品及图书馆员作品40余幅，作品形式多样、内容丰富，吸引了广大师生读者前来欣赏。展览持续到6月14日。

一幅幅笔酣墨饱、飘逸灵动的作品，生动展示了我校师生读者良好的艺术修养，宣扬了国学瑰宝。此举为书法爱好者提供了学习和交流的平台。



展览现场

供稿：魏春虹

（七）秦皇岛校区图书馆国学读书会举办“阅读达人”读书故事分享会

为了提升广大师生对阅读的兴趣，更好地分享读书经验、交流读书心得，2019年6月17日晚，图书馆国学读书会在秦皇岛校区图书馆，举办了“阅读达人”读书故事分享会。分享会由来自我校体育系运动与康复专业的孟祥源同学及物理系材料物理专业的王博澜同学两位阅读达人，讲述他们的阅读故事，包括曾国藩、蒲松龄、《乌合之众》等热门话题，吸引了广大文学爱好者的参与，现场互动热烈。

本次分享会由阅读达人带领大家穿越书的世界，品评大千人生，不仅为大家提供了一个互相交流、分享和探讨的平台，也以此带动更多同学走进图书馆，爱上阅读，共同营造良好的阅读、学习氛围。

供稿：魏春虹

（八）开发区校区图书馆邀请中公教育机构举办考研启蒙讲座

近期，为学子们能够获得更丰富的考研经验，开发区校区图书馆“书签儿”大学生自我管理委员会邀请中公教育机构，在开发区校区图书馆四楼阅览空间成功举办了考研启蒙公开课讲座活动，此次讲座由中公考研规划研究院院长担任主讲。开发区校区有考研意向和开始准备考研的百余名学生参加了本次讲座。

讲座中，主讲老师详细讲述了考研的基本流程、复习策略和考研报考事项等相关内容。就英语、政治、数学、物理等科目的复习时间复习技巧给出指导和建议。最后主讲老师特别提醒大家注意关键时间点、学会研读招生简章和学会提前做准备。

本次讲座为徘徊中的学子带来了细致全面、通俗易懂的干货，为他们的考研路指明了方向，现场的学生纷纷表示受益匪浅，并就考研相关问题向老师做了详细咨询。这是一次成功的具有积极影响的学习交流活动。

供稿：刘素清

（九）开发区校区图书馆举办英语四、六级考试知识讲座

2019年5月16日，由开发区校区图书馆主办的英语四、六级考试知识讲座，在开发区校区图书馆四楼阅览空间开展。讲座由新东方英语教师杨悦主讲。90余名学生参加了本次讲座。

杨悦老师介绍了英语四、六级的考试规则、考试分值、算分方式、考试技巧以及注意事项等内容，阐述了写作、听力、阅读和翻译四个板块的特点。杨老师结合一些常见却易读错的单词，说明了读准单词读音对听力的重要性，并提醒学生养成准确读音的良好习惯。最后，她讲解了阅读题的应试技巧，鼓励学生多记单词，理解单词的多项意义以应对常用词偏义使用的情况。

此次讲座，是新东方为准备参加英语四、六级考试的学生做的一次有积极意义的辅导。通过本次讲座，学生了解了英语四、六级考试的基本程序、规则及与此相关的具体事项，掌握了考试的技巧和方法。同时为他们制定周密的英语学习和复习计划提供了信息。

供稿：刘素清

（十）开发区校区图书馆开展以“职业规划”为主题的活动

为给广大学生在求学路上指点迷津，使同学们更加明确自己的奋斗目标和熟练掌握大学英语的学习方法，2019年5月24日，开发区校区图书馆与新东方前途出国与励德国际教育合作，在开发区校区图书馆四楼阅览空间开展以大学生职业规划、英语就业、出国留学为内容的活动，本次活动吸引了80余名学生参加。

活动中，讲师就大学生如何更有意义地度过大学生活做了规划指导，并为大家普及雅思、托福的重要性。在留学问答环节，详细讲解了出国留学的相关问题。最后，又系统地讲解了英语四、六级考试中的注意事项。

本次活动对学生未来的发展有积极地指导意义，学生认清了自己的现状，对职业如何规划有了积极的思想准备，对出国留学的事项及英语学习的重要性也有了进一步认识。

供稿：刘素清

（十一）开发区校区图书馆举办国家公务员考试讲座

为迎接2020年国家公务员考试，使广大学生有针对性地备考，开发区校区图书馆联合国考教育机构，于2019年6月13日在图书馆四楼阅览空间举办国考讲座。

讲师详细介绍了国考前的准备工作，传授了国考的答题技巧，并以部分试题为例做了具体分析，对国考的主要考察内容和方法也做了分享，同时认真为现场的学生答

疑解惑。

本次讲座，对准备参加国考的学生来说收获很大，他们对国考的存疑得到了一定程度的解决，同时掌握了一些答题的技巧和方法，为他们顺利搭上国考列车规划了路线。

供稿：刘素清

（十二）昌黎校区图书馆举办 2019 年图书馆阅读之旅读书会汉字听写大赛

2019 年 6 月 6 日晚七点，图书馆阅读之旅读书会汉字听写大赛在昌黎校区主楼 b103 举行。本次大赛主题为“书写汉字，传承文化”，初赛以试卷的形式选拔选手进入决赛，决赛以现场听写及快速答题的形式进行。

本次大赛初赛共有 128 名同学参赛，分别在昌黎校区 11 阶、12 阶两个教室进行笔试答题，有 24 名选手进入决赛。决赛中场大家背诵古诗，放松心情，还有幸邀请到了校园十佳歌手魏巍同学为大家演唱歌曲，获得了大家的一致喜爱。

本次大赛旨在提高在校大学生的汉字学习积极性，实现阅读与书写的结合，从不同角度推动阅读文化，把汉字听写结合在古诗词和经典散文段落中，通过听写汉字，引起大家对相关文学作品的兴趣，领会汉字在阅读中的魅力。本次大赛取得了预期的成果，参赛人数达到新高，参赛活跃，激发了大家对汉字的兴趣，进一步丰富了阅读的内涵。

供稿：马俊云

四、图书馆分工会举办心理健康讲座

2019 年 6 月 5 日下午，图书馆分工会特邀心理咨询师丁书新老师，在图书馆图书学堂举行“培养乐观心态，构建和谐环境”心理健康教育讲座。图书馆三校区全体员工以视频会议的形式参加。

丁书新老师首先结合实际讲解了心理健康的基本知识，通过分析总结，告诉大家要学会了解自己内心，善于与他人沟通，培养良好心态，打造完美家庭生活，塑造幸福人生。在互动环节，通过现场演绎的方式引导大家如何在人际交往方面处理好不同的关系。

讲座过程中，掌声、欢笑声不断，图书馆全体员工在轻松愉快的氛围中接受着阳光心态的感染。此次讲座为图书馆员工在良好心态培养、正确目标确立和人际关系沟

通方面提供了指导，帮助大家重新理解人生，培养健康心态，更好地适应生活，塑造幸福人生。



心理健康教育讲座现场

供稿：马俊云

五、图书馆在我校 2019 年职工羽毛球比赛中喜获佳绩

2019 年 5 月 25 日上午，由校工会主办、校羽毛球协会承办的“建功新时代，共筑中国梦”职工羽毛球比赛，在开发区体育中心举行，图书馆分工会派出 3 支代表队参赛。各位参赛队员为图书馆荣誉挥汗如雨、努力拼搏、团结协作，成绩喜人。其中，刘桂智、郑春颖、马俊云代表的图书馆分工会 2 队获得冠军；王红艳、魏春虹、宋磊代表的图书馆分工会 3 队进入八强。

本次比赛体现了图书馆和谐团结的氛围，彰显了图书馆乐观向上的精神风貌，增强了图书馆的凝聚力、向心力、战斗力！同时，此次比赛也是对图书馆职工日常体育锻炼的一次检验。成绩固然可喜，但健康快乐更重要！希望今后有更多的图书馆职工参与到日常锻炼中去、参与到图书馆和学校的活动中来，身体健康，心情愉悦，为我校的发展和图书馆工作的进步做出更大贡献！



羽毛球比赛现场一



羽毛球比赛现场二

供稿：马俊云